
                    Římskokatolická farnost  sv. Martina v Rove čném 
                               (spolupatroni – sv. Sedmipočetníci,  
                                     sv. Zdislava, sv. Faustyna)       

                 Farní zpravodaj                               

            Půst a Velikonoce 2011 
 
                   Pochválen bu ď Ježíš Kristus! 
                                               Brat ři a sestry, milí p řátelé! 
      Za sedmero horami a sedmero řekami bylo jedno krásné království.  Tomu 
království vládl mocný král.  Na své narozeniny po řádal skv ělou hostinu, na 
kterou pozval mnoho svých p říbuzných, p řátel, spojenc ů i poddaných. Hostina 
má začít, král povstává, pohár vína v pravé ruce a chystá  se pronést p řípitek.     
      V tom okamžiku se rozlétnou dve ře a do sálu se skrze odpor stráží prodírá 
rychlý posel.  B ěží ke králi, podává mu zape četěný dopis a volá:  „Králi, vezmi a 
čti!“  Král se zamra čí a odpoví: „Nevidíš, že te ď na to nemám čas?!?“  Dopis 
odkládá, pronáší p řípitek, p řipíjí si se všemi vínem.  Za malou chvíli, k úd ěsu 
přítomných, se král skácí mrtev k zemi.   
     Po jeho poh řbu otevírá králova žena dopis v kterém jsou tato sl ova: „Králi, 
nepij víno, je otrávené.“ 
                                             Vezmi a čti! 
    V naší farnosti máme výraznou připomínku našich věrozvěstů – svatého Cyrila a 
svatého Metod ěje – připomíná nám je obraz v českém nebi, který je na stropě farního 
kostela a je jim a jejich žákům zasvěcena kaple ve Víru.  
    Církev v zemích, které se nachází na území Velké Moravy se připravuje na oslavu a 
dík za to, že k nám přišli v roce 863.   2013 to bude 1150 roků.   
    Prožíváme tři roky přípravu na tuto událost – celá je zaměřena na Písmo Svaté  – 
poklad víry, který našim předkům a nám soluňští bratři přinesli přeložený do 
staroslověnštiny, pro kterou vytvořili abecedu.  Svatý Cyril v předzpěvu Proglas v úvodu 
do Bible píše ….Písmo, které sytí naše duše …..  
      Celé toto období tří roků přípravy dostalo základní heslo – Vezmi a čti .  Máme brát 
do rukou často Písmo Svaté a číst.  Farnost nás volá jednou za měsíc na biblickou 
hodinu , kde společně čteme Písmo z nového vydání Jeruzalémské Bible a rozjímáme 
texty Božího Slova.   
      Mimo tuto hlavní náplň zvolili naši biskupové pro každý rok připomínku jedné ze tří  
inicia čních svátostí  – svatý k řest, svaté bi řmování a Eucharistii  - Nejsv ětější 
Svátost. 
      Letošní postní doba je velmi silně zaměřena na svátost křtu a obnovu křestního 
slibu, která je nejslavnostnější při Velikonoční vigilii.  
     Náš biskup Vojt ěch Cikrle nám poslal k postní dob ě dva pastý řské listy, 
v kterých mluví o svátosti k řtu a prožívání velkono čního t řídení.  Nabízím vám 
z prvního n ěkolik myšlenek:  
   Slovo „křest“ je dnes zneužíváno jako výraz pro slavnostní prezentaci knih, hudebních 
nosičů, zvířat a všech možných předmětů. 
    Jak říká svatý Pavel, křtem jsme srostlí s Kristovou smrtí a zmrtvýchvstáním. V něm 
umírá starý člověk, otrok hříchu, pro nový život s Bohem a v Bohu. Jde o překročení 
pouze biologického života k životu, ve kterém se spolu s Kristem podílíme na tom, co 

dělal on. Právě to je naše vlastní povolání, které jsme p řijali k řtem. Víme o tom? 
Nějak z povzdálí asi ano, ale je to programem našeho života? 
Křtem jsme ke Kristu připojeni v jeho životním zápase završeném smrtí, jak to máme 
před očima celou postní dobu, a rovněž tak i v jeho vítězství nad smrtí, které si připo-
mínáme zvláště o Velikonocích. Křtem jsme skrze Krista p řipojeni k Otci i Duchu 
Svatému – Nejsv ětější Trojici.  Proto jsme křtěni ve jménu Otce i Syna i Ducha 
Svatého. 
Být křesťanem je povolání. Nejvýznamn ější povolání, jakého se nám dostalo (sv. 
Pavel).  Občas dostávám dopisy od dětí. Loni mě jeden z nich udělal obzvlášť radost. 
Byl podepsaný slovy: křesťanka Monika . Aniž bych chtěl snižovat jakékoli akademické 
tituly, právě tento titul je nejvznešen ější . 
     Milí přátelé, co udělat pro to, abychom o velikono ční vigilii  byli s plným vědomím 
schopni obnovit své křestní vyznání? 
    Možná začít tím, že najdeme svou křestní svíci a každý den ji zapálíme, abychom 
se u ní pomodlili . A věřím, že když si ji potom přinesete na velikonoční vigilii do 
kostela, bude jiná. A tím nemám na mysli fakt, že bude kratší. – Kdo křestní svíci 
nenajde, ať si pořídí jinou. 
     A co byste řekli nápadu dát si do bytu kropenku , aby nám tak jako v kostele 
připomínala náš křest? A vždycky, když se budeme svěcenou vodou žehnat, říct třeba: 
Já, Petr, jsem byl pokřtěný ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého. 
    A vy, rodiče a prarodiče, víte, kde jsou uloženy křestní roušky  vašich dětí nebo 
vnoučat? Co kdybyste jim pomohli přiblížit jejich význam?  A ještě jeden námět: Proč se 
nevypravit na pou ť do kostela svého k řtu? 
    Přesto chci ještě zmínit jednu věc, kterou považuji za velmi d ůležitou . Je to 
pozvání pro vás všechny. Přijďte prosím prožít Velikonoce do kostela . Tím myslím 
prožít obřady Zeleného čtvrtku, Velkého pátku a velikonoční vigilie, které tvoří jeden 
celek, jednu bohoslužbu. To není příprava na Velikonoce, ale všechno je to součástí 
jediného velkého svátku Velikonoc . Pozvěte k jejich oslavě také své děti jakkoliv 
staré, pozvěte ty, jimž jste za kmotry, pozvěte své známé, své sousedy, kteří jsou jen 
pokřtěni a znají pouze půlnoční bohoslužbu o Vánocích. A vy, d ěti, malé i velké, 
pozvěte své kmotry k ú časti na velikono čním t řídení a celý p ůst se za n ě modlete.    
        A modlete se i za všechny, které ke společnému prožití Velikonoc oslovíte. 
Milé sestry a brat ři, nakonec ješt ě jedna prosba: B ěhem postní doby p řijm ěte 
svátost smí ření, abyste mohli s čistým srdcem prožít jedine čnost svého k řtu. 
                                             K tomu vám všem ze srdce žehnám. Váš biskup Vojtěch 
 
                                                        Poděkování.  
   Pán  Bůh zaplať za Vaše dary při váno čních sbírkách v kostele  na pomoc našemu 
adoptovanému dítěti v Indii.  Potřebná částka se vybrala a zbytek byl převeden na 
potřeby farnosti.  
                                                    Oprava fary : 
    V roce 2010 a na začátku roku 2011, díky příspěvku Brněnského biskupství, dvou 
velmi štědrých dobrodinců žijících mimo naši farnost a darům farníků byla takřka 
dokončena generální oprava fary.   
    Na faře proběhl „Den otev řených  dve ří“  spojený s následným posezením hostů po 
ekumenické bohoslužbě na Silvestra. Probíhají také biblické hodiny – každý první pátek 
po bohoslužbě.   
   Co ještě na faře chybí k jejímu úplnému zprovoznění?  Vybavit ji  potřebným a 
nutným nábytkem a zařízením. Za dary na tento účel – předem Pán Bůh zaplať.  



                                         Oznámení, pozvánky . 
ŠTĚPÁNOV:   Přednáška na téma: Výchova d ětí pod vlivem medií.    Bude v pátek 
15. dubna 2011 v p řísálí kulturního domu ve Št ěpánov ě n/Svr – začátek v 18 
hodin.  Přednášet, promítat ukázky a na otázky bude odpovídat jáhen ThDr. PhDr. 
Radek Mezuláník  PhD,  člen rady České televize.  Přednáška je velmi vhodná pro 
všechny, kteří mají jakoukoli účast na výchově dětí, mladých lidí a také pro ty, kdo 
užívají jakékoli masmedia – to znamená pro všechny, které zajímá to co o nich nevíme.   
        Postní duchovní  obnova 2011.    V sobotu 16. dubna 2011  bude  duchovní 
postní obnova v kostele sv. Petara sv. Pavla ve Štěpánově n/Svr.  Program :  9 hodin - 
začátek:  adorace;   9,30  - 1. rozjímání;    10,30  - 2. rozjímání;  12    - občerstvení na 
faře;    13 - 3. rozjímání;   14,15 - sv. zpověď, pobožnost křížové cesty, 14,45       - 
svatý růženec;  15,15  - mše svatá,  závěrečné Te Deum.    Tuto duchovní obnovu 
povede P. ICLic. Pavel Kopecký, farář z Čebína.     
SLOUP:      Květný pátek.  Sloup v Moravském krasu.  V pátek 15.4. – během dne 
sedm mší svatých ke cti P. Marie Sedmibolestné – první v 5 hodin, na 6 hodinu jede 
jáhen a má volná místa v autě, rád vezme zájemce. V 10,30 bude mše svatá 
pontifikální.  
 BRNO:   Diecézní setkání mládeže s otcem biskupem.    Otec biskup Vojtěch Cikrle 
srdečně zve mládež do Brna na diecézní setkání se zajímavým a užitečným 
programem.  Začátek v sobotu 16. dubna 2011 v 8,30 v katedrále na Petrově. Autobus 
jede z Dalečína, Jimramova, Olešnice – informace u pana faráře. 
Pěší pou ť na Velehrad. V pořadí již jedenáctá – bude letos v termínu 22. – 27.srpna 
2011.  
Poutní výlet rodin s d ětmi:     V pátek 6.května 2011 v 16 hodin  vyjedeme (pokud se 
přihlásí zájemci) na tradiční poutní výletování - do neděle 8. 5.2011.  Tentokrát na 
Znojemsko ( Znojmo - rodné město našeho současného pana faráře) a do Vídně (do 
roku 1918 po několik staletí našeho hlavního města).   
Od pátku do neděle bychom chtěli navštívit a pomodlit se na místech, která jsou 
spojena s narozením, sv. křtem, životem, smrtí, hroby světců - rodáků za naší brněnské 
diecéze:  svatého Klementa Marie Hofbauera a blahoslavené ses try Marie 
Restituty Kafkové .  
   Program: Pátek 6. 5. 2011: odjezd v 16 hod: Brno – Zábrdovice: místo sv. křtu bl. 
Restituty a duchovní centrum bl. Restituty na Lesné, ubytování na Znojemsku 
Sobota : Vídeň – bl. Restituta - kostel sv. Brigity (místo jejího 1.sv. přijímání, biřmování), 
nemocnice, muzeum a klášter sv. Františka (zde pracovala a žila), hřbitov (hrob). Sv. 
Klement M. Hofbauer – kostel P. Marie na nábřeží - tzv. Český kostel (hrob světce). 
Dóm sv. Štěpána. (Císařský palác - pokud zbude čas.) 
Neděle: Tasovice u Znojma – kostel – místo sv. křtu sv. Klementa, rodný dům sv. 
Klementa, Znojmo, (překvapení). 
Cena se bude odvíjet podle úrovně ubytování - fara v Prosiměřicích - malá cena, malý 
komfort x penzion - větší komfort, větší cena.  Sedadlo v autobuse 500 Kč, děti platí 
polovinu, tatínci (jedoucí se svými dětmi) mají dopravu  zdarma.   při přihlášení je 
vybírána záloha:   dospělý 900/1400; děti 650/ 1000; tatínci  400/900.  Třetí a další dítě 
z rodiny (díky darům dobrodinců) jedou zdarma.   
Přihlášky :  Co nejdříve! (kvůli objednání ubytování a jídla) a podrobné informace:  
jáhen Ladislav Kinc, 592 64 Prosetín 79,  tel. č. 516 463 315 nebo 606948970,  e-mail: 
kinc@biskupstvi.cz .  
     Pouť ke sv. Hedvice.   Mons. Jan Peňáz a jáhen Ladislav Kinc Vás zvou 20. a 21. 5. 
2011   na pouť ke svaté Hedvice Slezké.  Hlavním cílem bude město Třebnice, kde sv. 

Hedvika žila a kde je také pohřbena. Zde také několik roků žila sv. Anežka Česká, její 
neteř. Plánovaný program poutě: Neratov starobylé poutní místo (2011 – 350 let výročí) 
P. Marie, Kladsko, Wroclaw, Třebnice.  Předpokládaná cena (doprava, nocleh, večeře, 
snídaně, pojištění, vstupy, režie): 1300 Kč,  děti a mládež 800 Kč, ženy – které mají 
křestní jméno Hedvika  - 1000 Kč. Ještě jsou volná místa,  přihlášky u jáhna jLK.  
      Pouť po stopách blahoslaveného Jana Pavla II.   Mons. Jan Peňáz a jáhen 
Ladislav Kinc Vás zvou na tuto pouť ve  dnech 6. - 8. 7. 2011.  Budeme děkovat a 
modlit se na místech spojených s životem papeže, který bude (dá-li Bůh)  1.května 
2011 blahořečen – Svatý Kopeček u Olomouce, Skočov, Wadowice, Kalwaria 
Zebřidowska, Krakow, (Osvětim).  Předpokládaná cena (doprava, nocleh, večeře, 
snídaně, pojištění, vstupy, režie)  - 2 000 Kč; děti, mládež – 1000 Kč.  Přihlášky u jáhna 
LK. 
 Výzva k modlitb ě.   Na Velký pátek začíná novéna modliteb k Božímu Milosrdenství – 
tzv. Korunka k Božímu milosrdenství . Tato novéna končí svátkem Božího 
milosrdenství – druhou nedělí velikonoční.  Jak se modlí „Korunka“?  - Otče náš, 
Zdrávas, V ěřím v Boha.  Na růženci – zrnkách pro Otče náš říkáme  – „Věčný Ot če, 
obětuji ti T ělo a Krev, duši a Božství  tvého nejmilejšího Syna a našeho Pána 
Ježíše Krista na smír za h říchy našeho celého sv ěta.“   Na zrnkách pro Zdrávas 
Maria říkáme: Pro jeho bolestné utrpení, bu ď milosrdný k nám i k celému sv ětu .  
Zakončíme slovy Svatý Bože, svatý silný, svatý nesmrtelný, smiluj se nad námi a nad 
celým světem – 3x. 
Místní pout ě.  Rovečné:  Boží Tělo + 1. svaté přijímání – 26.června, sv. Faustyna – 
5.října, sv. Martin 6. (13.) listopadu.   Vír: 1. 6. – sv. Zdislava.   a   24. 7.sv. 
Sedmipočetníci.  
                   Velikono ční bohoslužby – Rove čné a Vír.  
20. 4.  středa                        Vír – 16,30 sv. zpov ěď,        17 mše svatá 
21. 4.  Zelený čtvrtek          Rove čné  - 15,30   svatá zpov ěď    16 – mše svatá 
22. 4.  Velký pátek            15       Vír              velkopáte ční ob řady 
                                           16       Rovečné   velkopáte ční ob řady  
                                   (dobrovolná sbírka na pomoc křesťanům ve Svaté zemi) 
23. 4.  Bílá sobota             14 – 17  adorace u Božího hrobu  
                          (čas si můžete domluvit s těmi, kteří mají klíčky od kostela a kaple) 
                                   19      Velikono ční   vigilie    odjezd autobusu z Víru v 18,30 
                                         (nejslavnostnější bohoslužba celého roku, obnova sv. křtu) 
24. 4. neděle   Hod Boží Velikono ční        9,30  hodin  mše svatá  
                      sbírka na alarm (zabezpečovací zařízení) do kostela a na potřeby farnosti 
25. 4. pond ělí (červené)                             9,30   mše svat á 
                                 Bratři a sestry, milé děti! 
   Všem Vám děkujeme za jakékoli modlitby, práci a dary pro budování Božího 
království v naší farnosti.  Všeho dobrého si velmi vážíme. 
   Všechny Vás zveme na bohoslužby  v postní době a o Velikonocích, všechny zveme 
k naplnění Boží vůle  v životě naší farnosti a našich rodinách. 
   Všem Vám vyprošujeme požehnané svátky Kristova utrpení, smrti a vzkříšení.                         
Srdečně Vás zdraví a žehnají   
                                           P.Pavel Lazárek, farář (607 177 690) a  jáhen Ladislav. 
 
Pro všechny žijící na území farnosti sv.Martina v Rovečném  sestavuje a vydává jáhen L.Kinc, 
592 64 Prosetín 79,  tel.č. 516463315 nebo 606948970, e-mail – kinc@biskupstvi.cz 
                                 Naše farní stránky  – www.rovecnefarnost.cz   



 
 


